



我爱我泉城

有事情拨打百姓城管热线: 96706111

齐鲁晚报

中国城市管理高峰论坛今日在济南举行

# “百姓城管”作为嘉宾参加高峰论坛

**本报12月26日讯** “城市管理有啥先进做法,咱‘百姓城管’也来听听。”即将在27日举行的中国城市管理高峰论坛上,包括热心市民、大学生代表在内的五

名“百姓城管”将作为嘉宾到场。这些“百姓城管”代表希望在这次论坛上多“充电”,以后更好地为泉城市民服务。

在本次城市管理高峰论坛

上,多位著名的城市管理专家将发表主题演讲,畅谈未来城市管理之路。同时全国多个城市的城管系统相关负责人也将发言,分享在城市管理实践中的成功经

验。“百姓城管”代表吴明说,听说咱济南首创的“百姓城管”将作为典范,在论坛上推介,感到非常自豪。但是吴明说,“百姓城管”这支队伍还比较年轻,需要多学习才

能愈加成熟,从而为市民提供全面的服务。“参加城市管理高峰论坛是个难得的机会。”吴明说,要多听听专家的说法,回去给其他“百姓城管”好好讲讲。



“百姓城管”成为泉城街头一面靓丽的旗帜。

## ○专家评说○



住建部政策法规司副司长徐宗威:

## 城管70%靠服务

“随着城市化速度的加快发展,城市管理工作中也变得更加困难。”在谈到城市管理话题时,住房和城乡建设部政策法规司副司长徐宗威指出,在城市管理面对许多复杂问题的情况下,首先要做好的就是服务工作。

“城市管理的根本目的就是为广大市民营造良好的生活环境,保持城市运转的良好秩序。而随着城市化速度的加快,城管管理的任务也变得更加艰巨。”徐宗威分析道,改革开放初期,我国的城市化水平只有17.9%,而到

今年年底,我国的城市化水平已经达到了47.9%,济南市的城市人口数量也由解放初期的50万左右发展到现在

的500万左右。

“城市管理应该靠服务解决70%的问题,靠管理解决20%的问题,靠执法只能解决10%的问题。城管的工作顺序应该是服务、管理和执法。”济南市城管局局长宋永祥曾经说过这样的话也得到了徐宗威的认同。“在城市化速度加快的背景下,城市管理工作者首先就是要做好服务工作,而这也是济南城管工作的一大亮点。”

“人民管理城市,而不是为城市管理人民,体现的是以人为本。”26日,中国政法大学终身教授应松年说,济南城管“为人民管理城市”这个提法非常好。城市管理要取得成功,就是要抓住这一点。

应松年指出,城管开展工作要“疏”和“堵”相结合,但一定以“疏”为先,济南今年推出了“西瓜地图”就是个很好的例子,体现的就是为人民管理城市。设想一下,如果城管不管不问,西瓜摊贩随便占道经营,城市正常的秩序将受到挑战,但如

果不让瓜农进场,市民吃瓜不方便,瓜农利益受损,“西瓜地图”的意义就是能使多方受益。

在谈到对“百姓城管”的看法时,应松年说,“百姓城管”同样体现了“为人民管理城市”这个理念,这个理念不应是一句空话,应该发动老百姓参与,建立城管与百姓之间的和谐关系。应松年建议,“百姓城管”不仅可以参与各种公益活动,还可以参与考核城管部门。

应松年认为,能够形成一套统一的管理考核机制,对城管最重要。

本报记者 王光耀 赵伟

中国政法大学终身教授应松年:

## 以人为本管城市

“城市管理非常重要的一个职能是教会市民如何使用城市,但是这涉及的面太广,发动志愿者参与是值得提倡的做法。”在谈到“百姓城管”时,住建部政策研究中心城市建设与管理处处长翟宝辉表示高度认可。他说,城市管理需要做的工作太多太细,需要社会总动员。

翟宝辉强调,城市管理各方面的职能理顺后,

还有一个不可缺少的环节就是考核监督机制,济南实行“千分制”后取得了不错的效果。以后也可以引入保证金制度,各职能部门向城市综合管理委员会交纳保证金,如果他们的工作得到百姓认可,不仅保证金可以悉数奉还,还可得到其他奖励,这样就能充分调动各个部门的积极性。

从翟宝辉掌握的材料来看,城管系统需要处理的日常工作最多可达320项。“城市管理涉及的面太广,就是让专业人士列举,也难以面面俱到。”翟宝辉表示,在这种情况下,培养尽可能多的市民加入志愿者机构,像济南“百姓城管”一样将收到意想不到的效果。

翟宝辉强调,城市管理各方面的职能理顺后,

还有一个不可缺少的环节就是考核监督机制,济南实行“千分制”后取得了不错的效果。以后也可以引入保证金制度,各职能部门向城市综合管理委员会交纳保证金,如果他们的工作得到百姓认可,不仅保证金可以悉数奉还,还可得到其他奖励,这样就能充分调动各个部门的积极性。

从翟宝辉掌握的材料来看,城管系统需要处理的日常工作最多可达320项。“城市管理涉及的面太广,就是让专业人士列举,也难以面面俱到。”翟宝辉表示,在这种情况下,培养尽可能多的市民加入志愿者机构,像济南“百姓城管”一样将收到意想不到的效果。

翟宝辉强调,城市管理各方面的职能理顺后,

还有一个不可缺少的环节就是考核监督机制,济南实行“千分制”后取得了不错的效果。以后也可以引入保证金制度,各职能部门向城市综合管理委员会交纳保证金,如果他们的工作得到百姓认可,不仅保证金可以悉数奉还,还可得到其他奖励,这样就能充分调动各个部门的积极性。

翟宝辉强调,城市管理各方面的职能理顺后,

还有一个不可缺少的环节就是考核监督机制,济南实行“千分制”后取得了不错的效果。以后也可以引入保证金制度,各职能部门向城市综合管理委员会交纳保证金,如果他们的工作得到百姓认可,不仅保证金可以悉数奉还,还可得到其他奖励,这样就能充分调动各个部门的积极性。